

每周一评

“今朝画饼明日跑路”何时了

□本报首席评论员 刘振

最近一段时间,德州金荷园景区一直闭门谢客。有爆料称,金荷园老板宋某以开发养老院等为名向社会募集资金,现因债务缠身已经跑路,目前已有百余名出借人开始自发组织维权(详见本报12月8日C01版)。

消息一出,舆论哗然。曾经德州最美的赏荷好去处,如今已经满目破败一片萧条,变故之意外,令人唏嘘不已。近两年来,老板卷款跑路悄然间成了高频热词,每每牵动着公

众神经,成为茶余饭后热议的话题。有的是因经营不善负债潜逃,还有的是恶意吸储后故意跑路,不管起因是哪一种,跑路现象都会对正常的社会秩序造成极大破坏。如同被推倒的多米诺骨牌,跑路事件总会带来一系列连锁效应,引发大批出借人或消费者集体维权。

值得注意的是,在见诸报端的诸多跑路事件里,预付卡的消费骗局占了大头,预付卡发行乱象最为突出的集中在

美容美发、健身、汽车美容等生活服务行业,发生频次之高,影响面之广,本该引起更多的反思和警醒。前不久,一家名叫“德州第一工作室”的美发店突然关门大吉,100多位消费者牵涉其中,黑心商家以办储值卡为由,卷走的储值卡预付费高达20多万元。更可怕的是,这样恶意发卡的店铺不在少数,今朝套现明日跑路。而接盘的新店承担了额外的会员服务,却没拿到剩余的会员费,为了收回成本往往要求

消费者继续充值才能使用预付卡。在不断转手之间,消费者的预付费就打起了水漂。

相似的剧情缘何屡屡上演?其中一个很大因素在于,商家抓住了消费者爱占小便宜的心理,以免费或优惠为幌子,诱导消费者“花今天的小钱,省明天的大钱”。同理如此,在多起非法吸储或社会集资案件里,出借人往往是被借款人所承诺的高额利息回报所打动,商家“画大饼”的做法套路不深却简单奏效。

简而言之,面对高额回报的资金募集,或者是优惠满满的预付卡消费,消费者或出借人可要长点心了,要知道事先预防要远胜过事后维权,要捂好钱包再“吃大饼”。与此同时,更加规范的监管体系亟待完善,譬如商家开展预付卡需缴纳担保金,社会募集资金严格报备登记。面对跑路现象,有关部门应当重拳出击,让失信者付出更大的代价,让消费者承受更小的损失。

治霾再行动——

抑尘神器雾炮车上路治霾

本报12月8日讯(通讯员 赵海顺 刘璐璐) 近期雾霾又来袭,德州经济技术开发区推出了抑尘“神器”雾炮车来抑尘,可有效分解空气中的污染颗粒物、尘埃。

今年,综合执法监管部引入高新科技手段,加强扬尘治理,通过政府采购的方式购置两部多功能抑尘车,每天对施工工地周边及主要街道进行射雾抑尘。

此次引进的多功能抑

尘车长10.5米,洒水的宽度14—18米,一次能装下13吨水,喷洒射程最远可达120米,俯仰角度-10度—45度,喷洒高度35米,最大覆盖面积2.8万平方米。

多功能抑尘车的喷洒耗水量仅为传统洒水车的两到三成,覆盖面积却高出10多倍,依靠风吹雾化水的原理在有效范围内实现喷雾抑尘,还可适度降温。

据了解,多功能抑尘车是一种能有效降低空气

PM2.5的新型环保设备,车上装备分为雾炮、液压系统、水罐罐体三大部分,依靠环保雾炮上高速运转的风机风送原理,把罐体内的水雾化风送到120米远的射程。

该设备适合风沙抑尘、工地降尘、拆迁降尘,专门用于城市开发区建设工地、拆迁工地、车站储煤场、洗煤厂、焦化厂、铁矿、钢厂、港口等的扬尘风沙控制,主要作用是喷雾抑尘。

同时,该车还具备洒水

和道路冲洗功能,有效抑制扬尘的产生。在城市遭遇雾霾天气、空气质量PM2.5严重超标时,可随意选定一个区域进行液雾降尘、分解淡化空气中的颗粒浓度,将飘浮在空气中的污染颗粒物、尘埃等迅速逼降地面,达到治理净化空气的良好效果。

德州经济技术开发区将根据区域内路面和天气情况,调配雾炮车的行驶路线、喷洒水雾距离,提升作业效率,减轻扬尘污染。



日前,聊城大学政治与公共管理学院开展“让爱心充满红丝带”活动,志愿者们对学校师生进行艾滋病预防知识宣传,使更多的人了解艾滋病,正视艾滋病,理解、关爱和不歧视艾滋病病人,呼唤全社会关注艾滋病的防治问题,传递社会正能量,共创和谐社会。

(通讯员 袁莹雪 张文龙 刘仲一 摄)

加强市场主体监管

开发区打响大气污染攻坚战

本报12月8日讯(通讯员 杜琨 盖文征) 为进一步加强大气污染防治工作,规范成品油市场秩序,切实维护好消费者利益,近日,开发区综合执法监管部联合辽宁省产品质量监督检验院对辖区内6家加油站12个批次成品油进行了专项抽检。

抽样检验严格按照抽检程序随机抽取,品种覆盖95#车用汽油,92#车用汽油,0#车用柴油,0#普通柴油。在抽

检同时,执法人员对成品油经营企业证照、进、销货台账和安全防范制度落实情况等事项进行了检查。此后,综合执法监管部将根据抽检情况和检查结果,对油品不合格企业严肃查处,全力净化全区成品油市场环境。

据了解,这是今年以来第三期成品油专项抽检行动。为加强大气污染防治工作,开发区综合执法监管部从流通领域成品油、散煤质

量检验入手,多次进行抽检专项行动。按照《2016年全市流通领域成品油质量抽检工作计划》和《市工商局关于加强大气污染防治工作的意见》,今年共进行了三期成品油抽检。除11月份的抽检行动外,4月份进行了第一期抽检,抽检15家加油站53批次成品油;7月份进行第二期成品油抽检,抽检28家37批次成品油。

此外,综合执法监管部

还对燃气、散煤、清洁煤流通市场进行整治活动。结合省3.14和央视3.15主题晚会涉及我市有关县市场主体涉嫌违法添加二甲醚情况,积极开展燃气、散煤、清洁煤流通市场专项整治活动。4月份-8月份对全区18家散煤经营户进行全面告知性执法,共执法4次,下达告知书18份,抽样送检11份,取缔无照经营燃气、散煤经营业户1户。9月份对全区4家煤炭经营公司

进行清洁煤抽检行动,抽检5个批次;10月份再次对4家公司进行清洁煤抽检行动,抽检4个批次。

同时,综合执法监管部还根据环境保护综合整治“百日会战”活动实施方案要求,检查“百日会战”环保重点工作台账内所涉及的饮用水水源地周边企业的证照情况,制作现场笔录18份,下达《限期办照通知书》3份,下达《责令改正通知书》1份。